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Reporte de Gobernabilidad. Septiembre de 2022 

1. La aprobación del presidente López Obrador se mantuvo en 52%, apenas cuatro puntos más frente a los 

expresidentes Vicente Fox y Felipe Calderón en el mismo punto de su sexenio. 

2. La principal razón para aprobar al Presidente es que “tiene buenas intenciones”, con 32%, seguida de que “sus 

programas sociales han beneficiado a mi familia”, con 20%. Por otro lado, la principal razón de su desaprobación es 

“porque ha tenido malos resultados”, con 32%. 

3. La seguridad permanece como la principal preocupación de los mexicanos, seguido de la economía. En este tercer 

trimestre de 2022, sólo 36% aprueba las acciones del gobierno en seguridad frente a 55% que las desaprueba, la tasa 

de desaprobación más alta de estos cuatro años de gobierno. 

4. El 56% de los encuestados considera que las organizaciones criminales han crecido y se han vuelto más violentas y 

57% considera que la estrategia de seguridad debe ser cambiada. Sin embargo, 61% considera que las acciones de 

seguridad pública deben ser encargadas a las Fuerzas Armadas. 

5. En el ámbito económico, sólo 1 de cada 10 mexicanos considera que la situación económica del país está mejor que 

el año pasado.  

6. La aparente recuperación de las expectativas económicas de la ciudadanía durante el último año terminó por caer, 

destaca especialmente el desplome en el ingreso familiar. La perspectiva a futuro sobre la situación económica 

familiar dentro de 6 años ha caído 17% en el último año. 

7. Aunque las principales demandas de la ciudadanía son en materia económica como la mejora de salarios, la reducción 

del desempleo, e impulsar el crecimiento, el combate a la corrupción está incluso por encima de disminuir la inflación. 

8. Cada vez más personas consideran que el gobierno de López Obrador no ha realizado acciones para evitar la 

corrupción en el país: 49%, frente a 43% de quienes considera que sí lo ha hecho. 
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9. En cuanto a las acciones del gobierno, sólo las conferencias matutinas tienen mayoría de aprobación; otras como el 

Tren Maya o la eliminación del Seguro Popular son desaprobadas con casi el 70%. El 52% de la ciudadanía piensa que 

el país va por el rumbo equivocado, frente a un 37% de quienes piensan que va por el camino correcto. 

10. La aprobación de la labor del INE y sus consejeros se mantiene por encima del 60%. Por el contrario, y posiblemente 

a causa del debate sobre la Guardia Nacional y el conflicto que ha generado al interior de Va por México, el PAN y el 

PRI y Morena cayeron 32%, 26% y 13% respectivamente en la imagen positiva que apenas iban recuperando. 

11.  En preferencias electorales, con miras a las próximas elecciones presidenciales, Morena se mantuvo estable como 

el partido con mayor preferencia, mientras el resto de los partidos van a la baja.   

12. La mayoría de la población está de acuerdo con que los partidos de oposición formen una coalición y presenten una 

sola candidatura en las elecciones para la Presidencia de la República en 2024. 

13. En cuanto a los posibles precandidatos, la preferencia por los de Morena, Marcelo Ebrard y Claudia Sheinbaum 

continúa al alza, mientras que la de la oposición como Ricardo Anaya y Enrique de la Madrid van a la baja. 

14. Dentro de Morena, Claudia Sheinbaum gana terreno frente a Marcelo Ebrard, mientras que, en la oposición, Ricardo 

Anaya lo va perdiendo. 

15. Finalmente, si la próxima elección fuera únicamente entre dos coaliciones, gobierno y oposición, se tendría un 

empate técnico, Morena ganaría con 43%, mientras que la coalición opositora obtendría 31%. 
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Ciudad de México. Septiembre 14, 2021. GEA, Grupo de Economistas y Asociados e ISA, Investigaciones Sociales Aplicadas 

S.C. presentaron los resultados de su más reciente estudio México: Política, Sociedad y Cambio. Escenarios Políticos, Tercer 

reporte de 2022, en el que se analizan la situación social, económica y política del país, así como las expectativas ciudadanas 

frente al gobierno de Andrés Manuel López Obrador. 
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1. Aprobación presidencial. 
• La aprobación de la labor realizada por el Presidente López Obrador se mantuvo en 52% al igual que el trimestre 

pasado, mientras que su desaprobación descendió un punto porcentual, localizándose en 43%. 
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Aprueba 59% 64% 66% 61% 57% 47% 45% 57% 50% 50% 54% 54% 45% 52% 52%

Desaprueba 21% 25% 27% 30% 38% 46% 47% 39% 43% 42% 40% 40% 51% 44% 43%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por Andrés Manuel López 
Obrador como Presidente de la República?
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• En comparación con los niveles de aprobación de Vicente Fox y Felipe Calderón, el Presidente López Obrador apenas 

se desmarca por cuatro puntos porcentuales, con una aprobación de 52%. 
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• La principal razón para aprobar al Presidente es que “tiene buenas intenciones”, con 32%, seguida de que “sus 

programas sociales han beneficiado a mi familia”, con 20%. Únicamente 4% lo aprueba porque “está fortaleciendo la 

democracia”. 
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Porque tiene buenas intenciones 33% 29% 25% 32%

Porque me identifico con él 12% 15% 26% 13%

Porque ha tenido buenos resultados 18% 17% 19% 18%

Porque sus programas sociales han
beneficiado a mi familia

18% 17% 16% 20%

Porque está fortaleciendo la democracia 6% 8% 5% 4%

Porque tengo esperanza de que cambien las
cosas en el país

12% 14% 9% 12%

De las siguientes razones ¿cuál es la más importante para que usted apruebe la gestión 
del Presidente López Obrador?
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• Por otro lado, la principal razón para desaprobar la gestión de López Obrador es “porque ha tenido malos resultados”, 

con 32%, “porque no me representa”, con 26%, seguidas de “porque es un líder autoritario”, con 17%. 
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Porque es un líder autoritario 19% 20% 21% 17%

Porque siento que no me representa 30% 27% 41% 26%

Porque ha tenido malos resultados 29% 30% 19% 32%

Porque sus políticas son populistas 9% 8% 7% 12%

Porque está debilitando la democracia 5% 9% 8% 6%

Porque está llevando al país al socialismo 6% 5% 3% 5%

De las siguientes razones ¿cuál es la más importante para que usted desapruebe la 
gestión del Presidente López Obrador?
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2. Evaluación de las políticas públicas y rumbo del país 
• La seguridad continúa al alza como la principal preocupación de los mexicanos, catorce puntos porcentuales en 

comparación con el tercer trimestre del año pasado; le sigue la economía, que de nuevo recupera terreno y se ubica 

cuatro puntos porcentuales frente al trimestre anterior. 

 

 

2018T
4

2019T
1

2019T
2

2019T
3

2019T
4

2020T
1

2020T
2

2020T
3

2020T
4

2021T
1

2021T
2

2021T
3

2021T
4

2022T
1

2022T
2

2022T
3

Económico 32% 35% 36% 32% 30% 27% 37% 40% 39% 39% 35% 37% 39% 37% 28% 32%

Político 17% 16% 15% 20% 17% 13% 21% 12% 14% 11% 13% 11% 14% 15% 16% 16%
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• Finalmente el deterioro en la economía se reflejó en la percepción de la ciudadanía. Apenas uno de cada diez mexicanos 

considera que la situación económica del país está mejor que el año pasado. La baja que tuvo la percepción de que la 

economía iba peor aumentó cinco puntos porcentuales frente al trimestre anterior y se ubicó en el nivel del último 

trimestre del año pasado. 
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• La aparente recuperación de las expectativas económicas de la ciudadanía durante el último año terminó por caer. 

Destaca el desplome en el ingreso familiar, que era el que mostraba la recuperación más importante frente al resto de 

los indicadores (situación laboral, poder de compra y acceso a crédito). 
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• La perspectiva positiva de la situación económica familiar dentro de seis años continuó a la baja y ha perdido 17 puntos 

porcentuales con respecto a noviembre del año pasado; mientras que la percepción negativa se ubica en su porcentaje 

más alto en el último año, con 22 puntos porcentuales.  
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• Aunque las principales demandas de la ciudadanía son en materia económica como la mejora de salarios, la reducción 

del desempleo, e impulsar el crecimiento, el combate a la corrupción está incluso por encima de disminuir la inflación o 

combatir la pobreza, muestra de que la población observa la falta de acciones en este respecto. 

 

 

Combatir pobreza, 9%

Mejorar salarios, 21%

Reducir desempleo, 20%
Impulsar crecimiento, 15%

Disminuir inflación, 9%

Mejorar educación, 4%

Atención la salud, 3%
Defender al país, 1%
Aumentar seguridad, 3%

Combatir corrupción, 14%

¿En cuál de estos aspectos cree que es más importante que se realicen cambios?
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• Realizar las conferencias matutinas es la única acción que tiene una mayoría de aprobación, con 58%, el resto de las 

acciones emblemáticas del Presidente como construir la refinería de Dos Bocas, el aeropuerto de Santa Lucía, o el Tren 

Maya, eliminar el Seguro Popular y el FONDEN, tienen una desaprobación de entre 50 y 69%. 
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Andrés Manuel López Obrador?



                    
 

 
 

14 

• La aprobación de las acciones realizadas por el gobierno federal en el tema de la seguridad cayó tras un trimestre de 

recuperación y se ubica en su punto más bajo de lo que va del sexenio. En este tercer trimestre de 2022, sólo 36% 

aprueban las acciones del gobierno en seguridad frente a 55% que las desaprueba, la tasa de desaprobación más alta de 

estos cuatro años de gobierno. 
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• El 56% de los encuestados considera que las organizaciones criminales han crecido y se han vuelto más violentas, frente 

a 40% que piensa que han disminuido. 
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Han crecido 42% 51% 52% 49% 56%

Han disminuido 48% 43% 40% 47% 40%

No sabe 10% 6% 6% 6% 4%

En lo que va del sexenio del presidente López Obrador, usted cree que las 
organizaciones criminales han crecido y se han vuelto más violentas o al 

contrario han disminuido y son menos violentas?
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• Además, a pesar de que 57% considera que la estrategia de seguridad debe ser cambiada, 61% considera que las acciones 

de seguridad pública deben ser encargadas a las Fuerzas Armadas. 
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• Cada vez más personas consideran que el gobierno de López Obrador no ha realizado acciones para evitar la corrupción 

en el país, 49% frente a 43% de quienes considera que sí lo ha hecho. 
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• Mientras que el porcentaje de quienes piensan que el país va por el rumbo correcto se mantiene estable, el porcentaje 

de quienes consideran que va por el rumbo equivocado ha aumentado 8 puntos porcentuales en el último año, 

ubicándose en 52%. 
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Rumbo correcto 40% 60% 50% 51% 45% 37% 29% 39% 35% 33% 38% 37% 36% 39% 37%

Rumbo equivocado 43% 25% 35% 33% 42% 48% 54% 51% 51% 54% 44% 45% 56% 49% 52%
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3. Democracia y elecciones 
• El 66% de la población considera que el Instituto Nacional Electoral cumple su función adecuadamente; aunque aún hay 

volatilidad parece recuperarse luego de la caída que sufrió en el marco de las elecciones locales de este año. 
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• La aprobación de los consejeros del INE también parece haberse recuperado y se mantiene por encima del 60%, frente 

a apenas un 30% que desaprueba su labor. 
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• La aparente recuperación de la imagen que venían experimentando los partidos políticos no duró más que un 

trimestre. Aunque los tres partidos cayeron, el desplome fue más pronunciado en el caso del PAN y el PRI, 32 y 26% 

respectivamente, probablemente por el conflicto al interior de la alianza Va por México sobre el futuro de la Guardia 

Nacional. 
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• Con respecto a las próximas elecciones presidenciales, Morena se mantuvo estable, con 39%, mientras que el PRI y 

el PAN perdieron 3 puntos porcentuales cada uno.  El resto de los partidos tienden a la baja, mientras aumentan los 

indefinidos. 

 

 

PAN PRI PRD PVEM PT MC Morena Indefinido

sep-21 12% 15% 4% 2% 1% 2% 37% 27%
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• La mayoría de la población está de acuerdo con que los partidos de oposición formen una coalición y presenten una 

sola candidatura en las elecciones para la Presidencia de la República en 2024. 
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De Acuerdo 57% 69% 67% 45% 50% 68% 45% 68%

En desacuerdo 27% 28% 25% 47% 33% 23% 54% 22%

No sabe 16% 3% 8% 8% 17% 9% 2% 10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo en que los partidos de oposición 
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República en 2024?
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• En cuanto a Morena, Claudia Sheinbaum gana terreno frente a Marcelo Ebrard, mientras Adán López y Ricardo 

Monreal no figuran de forma importante entre las preferencias de la ciudadanía. 
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Independientemente de su preferencia partidista y su participación, ¿quién le 
gustaría a usted que tuviera la candidatura por una coalición de Morena, Partido 

Verde y PT para la Presidencia de la República en 2024?
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• En el caso de una coalición opositora, Ricardo Anaya encabeza las preferencias para la candidatura, pero ha perdido 

terreno, mientras que Luis Donaldo Colosio Rojas y Enrique de la Madrid lo han ido ganando, especialmente, frente 

a los indefinidos. 
 

 
 

Ricardo Anaya
Luis D. Colosio

Riojas
Enrique de la

Madrid
Otro No sabe

nov-21 18% 1% 1% 13% 67%

mar-22 14% 7% 5% 20% 54%

jun-22 16% 8% 6% 20% 50%

ago-22 11% 8% 6% 19% 56%
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Independientemente de su preferencia partidista y su participación, ¿quién le 
gustaría que tuviera la candidatura de una coalición que se opusiera a Morena para 

la Presidencia de la República en 2024?
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• Finalmente, si en la próxima elección presidencial sólo hubiera dos opciones: la de Morena y la de la oposición, 

Morena ganaría con 43%, mientras que la coalición opositora obtendría 31%.  

• Comparado con el trimestre anterior, la coalición opositora perdió ocho puntos porcentuales, mismos que ganó el 

sector de quienes no apoyarían a ninguna de las dos coaliciones. 

 

mar-22 jun-22 ago-22

No sabe 11% 7% 7%

Ninguno 17% 11% 19%

La coalición opositora a  Morena 38% 39% 31%

La coalición encabezada por Morena 34% 42% 43%
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Si en la próxima elección para Presidente de la República solo hubiera dos opciones: una 
coalición encabezada por Morena y una coalición opositora a Morena, ¿por cuál de estas 

opciones votaría usted?
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NOTA METODOLÓGICA 

• La encuesta se realizó del 27 al 30 de agosto de 2022 y se tuvo una muestra representativa del universo de electores 

registrados en el padrón electoral de 1,070 ciudadanos entrevistados en sus domicilios. El margen de error es de ±3%. 

 
 

 

 


